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Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ 

ΟΜΟΦΩΝΙΑ ΚΑΙ ΟΜΟΨΥΧΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ 

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ ΣΤΟΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟ  
 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ασπροπύργου την Πέμπτη, 23 Ιανουαρίου 2020, 
συζητήθηκε αποκλειστικώς και μόνο το θέμα της μετεγκατάστασης του σωφρονιστικού 
καταστήματος Κορυδαλλού στον Ασπρόπυργο.  
Για τον λόγο αυτό, ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, κ. Νικόλαος Μελετίου και ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Θεμιστοκλής Τσόκας, είχαν προσκαλέσει τον Δήμαρχο Ελευσίνας, 
κ. Αργύρη Οικονόμου, ο οποίος ήταν παρόν και στη συνάντηση με τον Υφυπουργό. 
Παράλληλα στην συνεδρίαση παρέστησαν ο Βουλευτής της Ν.Δ.   Δυτικής Αττικής, κ. 
Ευάγγελος Λιάκος  καθώς και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ελευσίνας, κκ. Νικόλαος Βιλιώτης και 
Βασίλειος Αγριμάκης.  
Ο Δήμαρχος στην εισήγηση του ενημέρωσε το σώμα αναλυτικά για τη συνάντηση που ζήτησε 
και είχε με τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Ελευθέριο Οικονόμου και τη Γενική 
Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής κ. Σοφία Νικολάου, τη Δευτέρα, με τη συμμετοχή των 
επικεφαλής όλης της αντιπολίτευσης του Δήμου Ασπροπύργου, καθώς και του Δημάρχου 
Ελευσίνας. Όπως ανέφερε, το αποτέλεσμα αυτής ήταν απολύτως άκαρπο και δεν δόθηκε 
καμία ξεκάθαρη απάντηση από τον Υφυπουργό. Τόσο ο ίδιος, όσο και οι λοιποί εκπρόσωποι 
και ο Δήμαρχος Ελευσίνας στάθηκαν αρνητικά στην πρόταση της πολιτείας και αντιπρότειναν 
σειρά αναπτυξιακών προτάσεων για την περιοχή. Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε και στην επιστολή 
της Γενικής Γραμματέως, κ. Νικολάου, η οποία επικαλούμενη ανειλημμένες υποχρεώσεις δεν 
παρέστη στη συνεδρίαση.     
 
Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, Νίκος Μελετίου τόνισε, πως η Δημοτική Αρχή, 3 ημέρες μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων της, κάλεσε ΕΚΤΑΚΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, και εισηγήθηκε 
ψήφισμα, που συγκέντρωσε την συντριπτική αποδοχή του Δημοτικού Συμβουλίου, με 
περιεχόμενο αντίθετο στην μετεγκατάσταση των φυλακών στον Ασπρόπυργο. Τόνισε, ότι η 
Δημοτική Αρχή δεν μπαίνει σε μια διαδικασία συνδιαλλαγής ή παζαρέματος με την πολιτεία για 
το θέμα, θέλοντας να είναι απόλυτα ειλικρινής προς τους Ασπροπυργιώτες, αφού δυστυχώς 
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μερικοί έσπευσαν να του προσάψουν τέτοιου είδους ενέργειες. Μετά το πέρας όλων των 
τοποθετήσεων, ο Δήμαρχος ζήτησε από το σύνολο του Δημοτικού Συμβουλίου να σταθεί με 
ομόφωνο ψήφισμα απέναντι στην μετεγκατάσταση των Φυλακών στην πόλη μας.  
 
Ο αρχηγός της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Γιάννης Ηλίας, πρότεινε να ξεκινήσουν αμέσως οι 
κινητοποιήσεις των πολιτών και να μην εμπλακούμε σε καμία περαιτέρω συζήτηση με το 
Υπουργείο και συμφώνησε σε ομόφωνο ψήφισμα. Ο Δημοτικός Σύμβουλος, κ. Αλέξανδρος 
Μυλωνάς, αμφισβήτησε την παροχή «αντισταθμιστικών μέτρων», που προτάθηκε ολιγόλογα 
στην επιστολή της Γ.Γ., αναφέροντας πως τα αντισταθμιστικά μέτρα από μόνα τους 
υποδηλώνουν την έννοια του αρνητικού για την περιοχή μας. Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 
Αλέξανδρος Τσοκάνης, δήλωσε πως η φυλακές είναι «σχολεία» παραβατικότητας, πως μαζί 
με τις φυλακές θα μεταφερθεί στην πόλη μας και όλος ο συφερτός  των εγκληματικών 
συνεργατών των εγκλείστων, που δεν έχει στοχοποιηθεί ακόμη από την δικαιοσύνη, και 
απολαμβάνει, εκ παραδρομής, την ελευθερία του. Στη συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος, κ. 
Αγησίλαος Τσίγκος δήλωσε την αρνητική του στάση απέναντι στις φυλακές γιατί θα 
χαρακτηριστεί και θα ταυτιστεί το όνομα του Ασπροπύργου με μια τόσο αρνητική υποδομή και 
έννοια, για τα επόμενα 50 με 100 χρόνια.  
Ο Δήμαρχος Ελευσίνας τόνισε πως οι φυλακές δεν συνάδουν με τον πολιτισμό, ειδικά εν όψει 
της διακρίσεως της Ελευσίνας ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα 2021, και πως η περιοχή μας έχει 
ανάγκη από έργα παραγωγικής και κοινωνικής ανάπτυξης και όχι από φυλακές. 
Ο Βουλευτής της Ν.Δ. Δυτικής Αττικής κ. Ευάγγελος Λιάκος ανέφερε ότι από την πρώτη στιγμή 
ζήτησε ενημέρωση επί του θέματος και αντιλαμβανόμενος πλήρως τη σοβαρότητα του 
ζητήματος για την τοπική κοινωνία, ζήτησε από τον Υπουργό παρά τον Πρωθυπουργό, κ. 
Γεραπετρίτη συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία του Δημάρχου και εκπροσώπων της 
Δημοτικής Αρχής.    
 
Το ψήφισμα το οποίο εκδόθηκε με την υπ’ αριθμόν 1/2020 απόφαση του Δ.Σ., έχει ως εξής: 
 
 
 

«Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία και την αγανάκτησή μας, για την 
παντελή έλλειψη ενημέρωσης, από την πλευρά του αρμόδιου Υπουργείου, 
σχετικά με τις πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας για την 
μετεγκατάσταση των φυλακών Κορυδαλλού στον Ασπρόπυργο. 

Παρά το γεγονός ότι πραγματοποιήθηκε η πολυπόθητη συνάντηση με την 
ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ούτε απαντήσεις δόθηκαν 
στα εύστοχα ερωτήματα που έθεσαν οι Δήμαρχοι Ασπροπύργου και 
Ελευσίνας και οι εκπρόσωποι της διαπαραταξιακής επιτροπής, ούτε και 
γίναμε σοφότεροι για τον τρόπο που θα αντιμετωπιστούν τα φλέγοντα 
ζητήματα της περιοχής. 

 Για πολλοστή φορά, η κεντρική Κυβέρνηση φαίνεται να αποφασίζει, 
ερήμην των τοπικών αρχών και του λαού του Ασπρόπυργου αλλά και της 
ευρύτερης περιοχής, για ένα θέμα μείζονος σημασίας, για τις τοπικές μας 
κοινωνίες.  
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Από το 2004, ήμασταν και παραμένουμε κάθετα αντίθετοι στην ίδρυση 
φυλακών στην ευρύτερη περιοχή, πόσο μάλλον,  εντός των διοικητικών 
ορίων της πόλης μας.  

Από το αρμόδιο Υπουργείο περιμένουμε υλοποίηση των εξαγγελιών του, 
σχετικά με την καταπολέμηση της εγκληματικότητας, η οποία μαστίζει την 
περιοχή μας. Η λύση της μεταφοράς στην πόλη του Ασπρόπυργου των 
προβληματικότερων φυλακών της χώρας, αυτών του Κορυδαλλού, 
αντιβαίνει με βεβαιότητα τόσο με τις εξαγγελίες του Υπουργείου, όσο και 
στο όραμα που έχουμε για τον τόπο μας. 

Θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα νόμιμα μέσα που έχουμε στη διάθεσή μας, 
για να διασφαλίσουμε ότι η πόλη του Ασπρόπυργου –ΔΕΝ- πρόκειται να 
αποτελέσει, για ακόμη μια φορά, την «πίσω αυλή» της Αττικής.  

Υπογραμμίζουμε πως, αν και είχε ζητηθεί επανειλημμένως από τον Δήμο 
μας, από τον Σεπτέμβριο του 2019, συνάντηση με την Ηγεσία του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, η επαφή αυτή κατέστη δυνατή, την 
20η Ιανουαρίου 2020, όπου μετά λύπης,  διαπιστώθηκε πως η 
ανταπόκριση  και η συμπεριφορά, του Υφυπουργού Προστασίας του 
Πολίτη, κου Οικονόμου, καθώς και της Γενικής Γραμματέως, 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, κας Νικολάου,  όχι μόνο δεν ήταν η πρέπουσα 
για την σοβαρότητα της κατάστασης, αλλά κατέστη ουσιαστικά 
προσβλητική, με τα όσα μας ανέφερε για το μείζον ζήτημα που 
αντιμετωπίζει η Τοπική μας κοινωνία. 

Ο Δήμος Ασπροπύργου, δηλώνει, με οργή και αγανάκτηση, την πλήρη και 
κατηγορηματική αντίθεσή του, στην αυθαίρετη  μετεγκατάσταση των 
φυλακών Κορυδαλλού στον Ασπρόπυργο, ενέργεια η οποία υποβαθμίζει 
την ποιότητα ζωής των κατοίκων της πόλης, απέναντι στην οποία είμαστε 
καθολικά αντίθετοι. 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο -αποφασίζει- σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας, κινητοποιήσεις και συγκεκριμένα: 

• Άμεση ενημέρωση και επαγρύπνηση των πολιτών του 
Ασπροπύργου, αλλά και των όμορων δήμων επί του θέματος,  

• Αποκλεισμός κεντρικών Οδικών αρτηριών,  
• Αποκλεισμός  περιμετρικά του χώρου που επιλέχθηκε από την 

Πολιτεία για την εγκατάσταση των φυλακών,  
• Παραστάσεις διαμαρτυρίας, τόσο στο Μέγαρο Μαξίμου, όσο και στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη με επίδοσή του ψηφίσματος.  
 
Οι κινητοποιήσεις, θα κλιμακωθούν και θα συνεχιστούν, μέχρι την άρση 
της απαράδεκτης αυτής απόφασης.   
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Ζητάμε να μας κοινοποιηθεί το σχετικό πόρισμα της επιτροπής σύμφωνα 
με το οποίο προτάθηκε ως κατάλληλος χώρος αυτός του Ασπροπύργου, 
πόρισμα το οποίο επιβάλλεται να είναι σε γνώση μας, εάν υπάρχει κάποιο 
τέτοιο πόρισμα.   
 
Τονίζουμε ότι, δεν μπορεί, η Δυτική Αττική και συγκεκριμένα ο 
Ασπρόπυργος, να αποτελούν τον μοναδικό, και συνήθη προορισμό των 
προβλημάτων της Ελλάδας και του Λεκανοπεδίου.   

Η αρμόζουσα συμπεριφορά της Πολιτείας για την επίλυση ενός μείζονος 
ζητήματος, όπως η μεταφορά των φυλακών που αφορά, τόσο τον Δήμο 
μας, αλλά και την ευρύτερη περιοχή του Θριασίου πεδίου, πρέπει να είναι 
προϊόν συζήτησης  και συνεργασίας από μηδενική βάση, και όχι η 
ανακοίνωση εκ των υστέρων μιας τελεσίδικης απόφασης.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο, 
συναισθανόμενο απόλυτα την ευθύνη του απέναντι στην εμπιστοσύνη του 
λαού του Ασπροπύργου, -αιτούμαστε-, συνάντηση με τον Πρωθυπουργό 
της χώρας, με δεδομένο πως η Ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, φάνηκε κατώτερη των περιστάσεων». 

 
 
 
  

 
 
 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 
*ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ, ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ, ΜΕΤΑΔΟΣΗ, ΠΡΟΒΟΛΗ. 

*ΘΕΡΜΕΣ   ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ, ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ. 
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